

| | | | | | |
|--------------|-------------|--------------|---------------|--------------|-------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
| -3 -5 | -3 -5 | -4 -6 | -3 -5 | -3 -4 | -3 -6 |
| Ю.-З, 3 м/с | Ю.-З, 3 м/с | Ю, 3 м/с | Ю, 4 м/с | Ю.-З, 3 м/с | Ю.-З, 3 м/с |



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



В Сосвее открыли памятник Герою России, погибшему в Чечне

Уроженец посёлка Виктор Романов был в составе легендарной 6-й роты 104-го полка 76-й Псковской дивизии ВДВ, которая 1 марта 2000 года героически сражалась с боевиками в Аргунском ущелье.

Виктор Романов родился 15 мая 1972 года в Сосвее. Окончил Коломенское высшее военное командное артиллерийское училище. После направлен в Псков, где проходил службу в артиллерийском полку. Участвовал в боях во время Чеченской кампании 1995 года. В начале февраля 2000 года вновь призван в Чеченскую Республику. Во время кровопролитного боя в Аргунском ущелье солдаты стояли насмерть, силы боевиков превосходили в десятки раз. Потеряв обе ноги в результате разрыва мины, капитан Романов продолжал корректировать огонь артиллерии и прикрывал рядовых. После этой военной операции в живых осталось только шесть бойцов. Виктор Романов погиб от пули снайпера. Похоронен в родном поселке Сосвея. За мужество и героизм, проявленные в боях, удостоен звания Героя России (посмертно).

В вопросе возведения памятника камнем преткновения стали деньги. Сметная стоимость стелы составила более 700 тысяч рублей. Жители Сосвее и боевые братства со всей области откликнулись на призыв о помощи, был организован автопробег, но этого было недостаточно. Дело продвинулось после того, как отец героя Виктор Леонидович вместе с главой посёлка Алексеем Сафоновым побывал на личном приёме у главы региона Евгения Куйвашева. Губернатор одобрил строительство и помог с финансированием проекта.

Анна ПАНКЕВИЧ



Памятник открыли на территории школы №1, в которой учился Виктор Романов, и которая теперь носит его имя

Вонючая вода вышла из берегов

К борьбе против низкого качества водопроводной воды подключился Берёзовский

Настасья БОЖЕНКО

Проблема зловония, которая стала отличаться горячей вода в столице Свердловской области, задела и соседний Берёзовский городской округ. Неприятный запах там впервые заметили около полутора месяцев назад, но в последнее время запах начал усиливаться. К совместному проекту «ОГ» и екатеринбургских порталов E1.ru и 66.ru присоединилась берёзовская газета «Золотая горка», на страницах которой выказались горожане, страдающие от невозможности нормально помыться.

Как рассказал «ОГ» житель Берёзовского Владимир Шлыков, перед первыми морозами горячую воду отключали на сутки, и уже после включения она стала пахнуть. В управляющей компании ситуацию никак не смогли объяснить, а вода становилась только хуже – стали заметны различия в цвете при наливания в ванну. Многие говорят, что стало просто «противно мыться».

Напомним, что после ряда публикаций в СМИ за проблему взялся областной Роспотребнадзор. Пока что конкретной причины появления в воде неприятного запаха никто назвать не решается. Энергетики винят во всём открытую систему теплоснабжения, когда вода в батарее и краны с горячей водой поступает из одного источника, в случае с Екатеринбургом и Берёзовским – с Новосвердловской ТЭЦ.



Ещё в июле вода в Берёзовском была прозрачной и ничем не пахла. Сегодня, открывая краны, жители видят, как она изменилась

Глава Берёзовского Евгений Писцов о проблеме узнал из средств массовой информации, так как сам в быту использует водонагреватель (как и многие жители городского округа).

– Насколько я успел понять, суть проблемы лежит в плоскости Свердловской теплоснабжающей компании (СТК) и Новосвердловской ТЭЦ. Руководитель одной из крупнейших управляющих компаний города рассказал, что запах заметили давно, но буквально неделю назад он стал совсем неприятным. Стали поступать жалобы от жителей, поэтому коммунальщики сделали заборы и отправили воду на анализы. Результатов ещё нет, – пояснил «ОГ» Евгений Писцов.

По его словам, параллельно с действиями управляющей компании в СТК начали свою проверку. Сейчас по всей цепи поставки горячей воды с Новосвердловской ТЭЦ также проводятся заборы воды.

В пресс-службе СТК рассказали, что неприятный запах у горячей воды возникает каждый год и глобальное решение – переход на закрытую схему теплоснабжения, который должен быть завершён в 2022 году. Однако в этом году проблема оказалась масштабнее. На прошлой неделе, ещё до начала проверки Роспотребнадзора, СТК организовала специальный штаб, куда вошли специалисты и другие поставщики горячей воды. Объём работы предстоит большой, необходимо проверить разные типы воды: исходную, то есть поставляемую Водоканалом, подлинную, «прямую» – ту, которая поступает в дома из магистральных сетей, и «обратную» – с примесями, полученными в общедомовых трубах.

На сегодняшний день есть результаты анализов только по одному источнику, и оказалось, что в «обратной» воде есть превышение норм по сероводороду. Предварительный вердикт – «заражение»

воды происходит во внутридомовых сетях (юрисдикция управляющих компаний), поскольку остальные типы воды пока что не вызывают нареканий.

– Когда мы занялись вопросом горячей воды, выяснилось, что во время подготовки к отопительному сезону ни одна из управляющих компаний не сдала нам акты дезинфекции внутридомовых сетей. Мы были бы рады, если бы компании самостоятельно делали это, сами проводили гидропромывку. Но с другой стороны, понимаем, что есть ведь и совсем маленькие ТСЖ, у которых нет ни специалистов, ни средств на это, – рассказывает пресс-секретарь СТК Светлана Тимченко. По её словам, пока не получены все результаты анализов и проверок, конкретно говорить о причинах и называть виновных рано. Энергетики надеются, что ситуация прояснится к концу недели.

В Волчанске открывается 3D-кинотеатр

Анна ОСИПОВА

Больше чем просто приятный подарок получат жители Волчанска на этот Новый год. В городе открывается новый культурно-досуговый центр (КДЦ) с 3D-кинотеатром.

Предновогодним чудом Волчанск обзавелся не Деду Морозу, а одному из местных подростков. В 2010 году тогда ещё 15-летний Дима Фризен написал письмо на сайт Президента РФ (в то время эту должность занимал Дмитрий Медведев). Мальчик рассказал, что старый волчанский Дом культуры, расположенный в южной части города, несколько лет назад сгорел, и попросил восстановить его. Ведь без этого ДК половина жителей Волчанска оказалась изолирована от культурной жизни – южную и более крупную северную части города разделяют почти пять километров пути. А существующий КДЦ ютился в бывшем здании детского сада, возможности, как и площади, были очень ограничены.

Спустя некоторое время школьнику пригласили на видеоконференцию с Юрием Лаптевым, советником президента по развитию культуры, после чего и было решено – ДК на юге Волчанска быть!

Так как старое здание уже не подлежало восстановлению, из областного и местного бюджетов выделили 58 миллионов рублей на строительство нового. К работам приступили в конце прошлого года.

На сегодняшний день в КДЦ уже вовсю кипит жизнь – просторное красивое помещение всем пришлось по душе. Туда переехали работники досугового центра, музыкальная школа, классы которой раньше были раскиданы по нескольким зданиям, а теперь, наконец, объединились, и детская библиотека, которая ютилась в одной из городских школ. Пожалуй, главное достоинство нового здания – это большой кабинет хореографии и зрительный зал на 150 мест. Он приспособлен не только для различных концертов, но и для кинопоказов, в том числе в 3D-формате.

– Мы заключаем договор с одной из сетей кинотеатров и планируем ещё до конца этого года провести первый сеанс. Думаю, что кинотеатр будет востребован, ведь многие жители Волчанска и сейчас ездят в кино в соседние города – в Красноуральск, Североуральск. Теперь кино будет под боком. Кстати, цена на билеты у нас будет чуть ниже, чем там, – рассказала заместитель директора КДЦ Римма Гараева.

В Баранчинском прошло массовое переселение

Галина СОКОЛОВА

«ОГ» уже сообщала (29 января 2014 года), как рьяно отстаивали баранчинцы помещения единственной в посёлке профсоюзной библиотеки. Она была выставлена на аукцион на торги. Правительство Свердловской области и кушвинская мэрия изыскали более 15 миллионов рублей на покупку здания, и просторные владения библиотеки стали муниципальными.

Это решение изменило адрес четырёх поселковых учреждений. События этого года в Баранчинском именуют не иначе как «глобальное переселение».

В Баранчинском долгие годы действовали две библиотеки: муниципальная детско-юношеская и взрослая профсоюзная. Учреждение для юных читателей находилось в цокольном помещении жилого дома, а профсоюзная читальня располагалась в просторных хоромных в 953 квадратных метра на главной площади посёлка. Их и получил в этом году муниципалитет. При этом заводской профсоюз передал в дар родному посёлку весь книжный фонд. Администрация Кушвинского городского округа, в состав которой входит Баранчинский, решила объединить две поселковые библиотеки под одной крышей. Детские библиотекари собрали 30 тысяч книг

в коробки и оперативно переселились.

– Конечно, в здании на улице Коммуны нам просторнее, – говорит заведующая библиотекой Лидия Ануфриева, – после переезда занялись генеральной уборкой. Чистили от плесени заводские книги, навели порядок в залах и хранилищах. Что смогли своими руками – сделали. Но проблем осталось немало – обогревается только одна половина здания, плохо закрываются двери, из старых окон свистит сквозняки. Даже в продаваемых стенах заводские библиотекарши полны оптимизма. Они рады, что посёлок сохранил учреждение культуры да ещё и преумножил книжный фонд.

В помещении, где ещё недавно базировалась детская библиотека, уже хозяйничают 24 творческих объединения досугового центра «Факел». В подвальчике, который был раньше в их распоряжении, по потолкам тянулись трубы, а полевой площади было всего 140 квадратных метров. Со временем, маловато на 800 человек. Сейчас их владения составляют 570 квадратных метров. Есть зал, просторный холл и кабинеты для кружковой работы.

– Прежде чем переехать по новому адресу, наш коллектив собственными силами выполнил ремонт, – рассказала «ОГ» директор центра Лариса Фомина, – три месяца педагоги осваивали профес-

сии маляров, плотников и дизайнеров.

Теперь нарядная форма вполне соответствует содержанию, ведь нынче «Факел» вошёл в сотню лучших учреждений дополнительного образования страны. Здесь реализуются инновационные программы, в которых задействованы воспитанники от дошколят до старшекласников.

Освобождённое ребятами из «Факела» помещение на улице Володарского заняла единственная в посёлке управляющая компания. Жителям сразу понравился новый адрес коммунальщиков – близко от «торговых путей» и остановок общественного транспорта. А что же с прежним адресом УК? Это место тоже не

осталось пустовать. Туда въехали сотрудники компании «Облкоммуэнерго», отвечающие за теплоснабжение посёлка. Раньше их «командный пункт» находился на территории завода возле старой котельной. Теперь посёлок перешёл на модульные котельные, заводские котлы не востребованы. И специалисты-энергетики переехали поближе к клиентам. Перечисляя новые места базирования муниципальных и частных организаций, глава посёлка Евгений Посягин делает вывод, что приобретение помещения профсоюзной библиотеки, баранчинцы сумели грамотно распорядиться обановкой и в выигрыше остались все. Или почти все.

ДЕЛО ЗА МАЛЫМ

Мастер в Шале снабжает односельчан «евроокнами» из дерева

Дмитрий СИВКОВ

Столяр из посёлка Шала Сергей Плешивых занялся изготовлением окон для деревянных изб. Чтобы освоить технологию, он ездил по соседним сёлам и изучал, как делали оконные рамы несколько десятилетий назад.

Сельские избы за последнее время претерпели заметные изменения: хозяева обшивают их сайдингом, шифер заменяют яркой металлопластиком, деревянные окна – пластиковыми стеклопакетами – и вот уже на месте избы красуются вполне современные по виду жилища. Правда, смотря на ветхие домишки с пластиковыми окнами весьма причудливо. Сергей Плешивых решил это исправить и начал своё маленькое дело, связанное с производством окон.

Однажды ему как столяру поступил необычный заказ. Сёстры Вера и Нина Крыловы решили построить новый дом на месте родительского, но сразу решили, что быть ему настоящим деревенским – никаких современных материалов при строительстве и отделке. Да вот только воплотить задуманное было не так-то просто. Оказалось, что с мастерами, умеющими строить добротно, большие проблемы



Окна Сергея Плешивых красуются не только в шалинских домах. Летом мастер работал в Валаамском монастыре – устанавливал окна в монашеской келье

не только на селе, но и в городе. Всё, что могли предложить фирмы, было стилизацией под натуральное, если окна, то

пластиковые, облицованные деревянным шпоном. Сергей решил взяться за «невыполнимую» работу.

– Пришлось учиться с чистого листа, – вспоминает Сергей. – Мастеров-то, у которых можно было бы перенять опыт изготовления оконных рам, уже не осталось. Ездил в село Сылуу, в заброшенных старинных домах выламывал косяки, смотрел, как они создавались. Наука оказалась ещё та. Подгонка деталей, можно сказать, филигранная – в стык лезвие ножа не проешь, встают как влитые и никаких гвоздей, не говоря уже о том, чтобы запенить. Да и какая пена? Коски должны намертво крепить простенки.

Ещё одна проблема, как говорит мастер, – на рынке подобрать подходящий мате-

риал для рам. Дерево должно быть сухим. Почти всё, что есть у лесозаготовителей, сразу с пиломатериалом идёт на продажу. Через сушилки только доски идут, оконные рамы из таких не излазишь. Поэтому приходится искать продавцов, у которых дерево в прямом смысле слова залежалось.

Небольшую мастерскую Сергей оборудовал прямо у себя во дворе. Заказы пока появляются от случая к случаю, но мастер надеется, что вскоре жители поймут всю прелесть экологически чистых деревянных, а не пластиковых окон.

Первое предупреждение в Реже получили ещё 19 ноября. Это – уже второе

Депутат Законодательного собрания Свердловской области Дмитрий Ионин, присутствовавший на заседании в Реже, отметил, что «отключать добросовестных потребителей в середине отопительного сезона и ставить под угрозу систему теплоснабжения по закону нельзя». Согласно решению регионального штаба по энергобезопасности, прекращение ресурсоснабжения в период отопительного сезона недопустимо. Это является обязательным для всех субъектов энергетического и коммунального комплекса Свердловской области.

Отметим, что первое предупреждение – об отключении газа с 15 декабря – режевские власти получили ещё 19 ноября, но никаких вразумительных действий не предприняли. Разбирательство между городской администрацией и ЗАО «ГАЗЭК» продолжится в прокуратуре.

Анна ОСИПОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в журнале, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 6719
Общий тираж 77 167
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00, фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>